

ВЕРА..... 7

Икона для Волновахи
Наши читатели помогают восстановить храм, разрушенный националистами



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА... 12

Как подтвердить инвалидность
Новые правила проведения социально-медицинской экспертизы

ЗДОРОВЬЕ..... 27

Когда уйдет коронавирус
Ждет ли нас новая волна COVID-19 в мае — начале июня



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 86 (8734)
20—26 апреля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 20 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 21 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 22 АПРЕЛЯ > СУББОТА 23 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 26 АПРЕЛЯ

**Тираж
номера
3 236 325**



ДОМАТ СОРОКИН / ГЛАС



ДЕНЬГИ..... 9

Охота за наличностью. В России снова стали продавать наличные евро и доллары

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК..... 10

Полеты во сне и наяву. Дмитрий Rogozin — о космических станциях и санкциях

РАБОТА..... 16

Увольте, шеф! Верховный суд: оспорить увольнение можно и спустя год

ДАТА..... 33

Дело — в шляпке. К юбилею Светланы Немляевой выходит фильм «Синдром жизни»

САД-ОГОРОД..... 35

Молодые да ранние. Что посадить в огороде сейчас, чтобы собрать урожай в начале лета?

СОЦПОДДЕРЖКА Пять миллионов детей от 8 до 17 лет получат новую выплату..... 3

Детские деньги



Путь «Львенка» Урал получит трамваи для ветки Екатеринбург—Верхняя Пышма

ДО 1 ИЮНЯ в Екатеринбург придут трамваи, которым предстоит курсировать до Верхней Пышмы. Одиннадцать односекционных низкопольных трамваев «Львенки» окрасят в бордово-желтые тона. Вагоны отличаются просторным салоном, широкими дверными проемами, USB-розетками, современной системой климат-контроля. Для удобства маломобильных пассажиров «Львенки» оборудованы откидной аппарелью и кнопкой вызова водителя.

Экскурсия к звездам Уральскому планетарию в день открытия подарили метеорит



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Ольга Медведева,
Свердловская область

Один из крупнейших в мире музеев военной техники, расположенный в Верхней Пышме, пополнился космической экспозицией. Как рассказали гостям нового выставочного пространства площадью 900 квадратных метров, формирование коллекции только началось. Но уже сейчас посетителям показали настоящий скафандр и рабочую перчатку космонавта, гидрокombineзон для аварийной посадки на воду, макеты ракет-носителей и снимки с орбиты, а также множество экспонатов, рассказывающих об истории освоения космоса.

Кстати, скафандр «Сокол» передал музею екатеринбургский космонавт Сергей Прокопьев, совершивший первый полет в 2018 году. Он присутствовал на открытии планетария вместе со своим колле-

гой Сергеем Кудь-Сверчковым. Два Сергея даже провели экскурсию. Возле стенда с космической едой Прокопьев рассказал, что тюбики с творогом на борту служат своеобразной валютой: их обменивают у зарубежных коллег по космической вахте на что-нибудь из их запасов.

В центре планетария установлен огромный купол с цифровой проекционной системой, где будут демонстрировать фильмы о строении Солнечной системы, тайнах темной материи, истории наблюдения за звездами и освоения космоса. А еще в стенах планетария откроется лекторий: ученые выступят перед школьниками и студентами с докладами по физике, астрономии и техническим дисциплинам.

— У нас интересный город, с большими космическими традициями, предприятиями, связанными с космической отраслью, и планетарий обязательно должен был появиться

Космонавт Сергей Прокопьев передал музею свой скафандр «Сокол».

ся. Я уверен: здесь каждый найдет что-то интересное для себя, сможет погрузиться в уникальный мир астрономии и космонавтики и захочет вернуться, чтобы снова стать чуточку ближе к звездам, — сказал Сергей Прокопьев.

Вскоре на выставке представят амортизационное кресло «Казбек», которое помогает справляться с нагрузками, и золотую медаль имени Циолковского, принадлежавшую Юрию Гагарину.

На один экспонат коллекция стала богаче прямо в день открытия планетария. Научный руководитель метеоритной экспедиции Уральского федерального университета Виктор Гроховский подарил музейному комплексу метеорит «Царев». Космическое тело упало на Землю ровно сто лет назад, в 1922 году, недалеко от села Царев Волгоградской области.

QR-билет

ТРАНСПОРТ

В автобусах Салехарда начали тестировать новый цифровой сервис: теперь на маршрутах № 1 и 5 пассажиры могут купить билет, предварительно скачав мобильное приложение «ЯНАО Транспорт» и наведя смартфон на QR-код в салоне.

Кроме оплаты проезда, приложение позволяет узнать расписание и

отследить, где находится нужный автобус, в режиме онлайн. Салоны машин оснащены камерами видеонаблюдения, датчиками подсчета входящих и выходящих, а также цифровыми инфопанелями.

Пилотный проект стартовал в ходе комплексной модернизации муниципального общественного транспорта. Для тестирования выбраны самые популярные маршру-

ты. Через полгода власти получат максимально объективную картину пассажиропотока и смогут эффективнее регулировать количество рейсов, пояснил замдиректора департамента транспорта и дорожного хозяйства ЯНАО Денис Редькин.

К слову, ПО, которое используют в этом проекте, отечественное.

Наталия Швабауэр, ЯНАО

В Челябинске освятили кресты

РЕЛИГИЯ

Митрополит Челябинский и Миасский Алексей провел освящение крестов для куполов нового храма на пересечении улицы Салавата Юлаева и Новоградского проспекта в Челябинске. Храм на пожертвования верующих строят в память о церкви, которая до 1932 года стояла на месте нынешнего оперного театра. Сегодня это одна из крупнейших православных строек в стране.

Возведение Христорожественского кафедрального собора началось в сентябре 2013 года. Из-за особенностей грунта его установили на бо-

лее чем тысячу свай. В 2019-м строительство вошло в активную фазу — на храм подняли колокола. Два года назад приступили к отделке.

Ко дню рождения Челябинска откроют нижний храм с огромной купелью для крещения взрослых. На первом этаже собора разместятся музей истории православия на Южном Урале, конференц-зал, келья священников.

Собор станет самым вместительным, рассчитаным на одновременное присутствие 3,5 тысячи человек, и высоким храмом города — после поднятия наиболее крупного креста его высота составит 74 метра.

Михаил Львов, Челябинск



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Церемонию провел митрополит Челябинский и Миасский Алексей.

Свадьба над уровнем моря

ИНИЦИАТИВА

Вместо платья невесты — горнолыжный костюм, вместо банкета — восхождение на высоту 868 метров над уровнем моря. Шесть жителей Лабытнанги сыграли свадьбу у подножия ямальского горного массива Рай-Из, а потом совершили восьмикilометровый поход.

Каждый год Рай-Из покоряют десятки туристов, но это восхождение было необычным: его предваряли фата, букеты и крики «горько!», а вместо лимузина молодожены прокатились на вездеходах.

Церемонию в горах служба ЗАГС ЯНАО провела впервые. Таким необычным образом

агентство по развитию регионального туризма решило продвинуть Рай-Из, где на условиях ГЧП планируют построить первый на Полярном Урале горнолыжный комплекс. В него войдут трассы с подъемниками, гостиницы разного класса, кафе и места досуга. По мнению властей Ямала, все это привлечет больше путешественников.

— Горные виды — отличный фон для свадебных фото. А совместное восхождение сблизит еще больше. В походе также, как в браке, важны взаимовыручка, готовность подставить плечо, умение уступить и взять на себя ответственность, — считает и.о. директора агентства Яна Дерко.

Наталия Швабауэр, ЯНАО



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЯНАО

Бракосочетание в горах — незабываемое событие.

МЕЖДУ ТЕМ

Три современных остановочных комплекса появилось в поселке Тазовском. Павильоны состоят из двух модулей — открытого и закрытого. Последний оборудован обогревателями и антивандальными светодиодными светильниками. Датчики движения включают освещение и обогрев. Всего на Ямале установлено более 80 теплых остановоч-

ных комплексов. В этом году их число увеличится на 30. В каждом городе они имеют индивидуальный набор дополнительных опций. Например, в Ноябрьске — розетки для инвалидных колясок, в Муравленко и Губкинском — USB-порты для подзарядки мобильных, в Лабытнанги — температурные датчики.